



ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΡΓΟ

Το FOOD RESCUE είναι ένα ευρωπαϊκό έργο που αποσκοπεί στην προώθηση της εκπαίδευσης για το κλίμα και την σπατάλη τροφίμων ως βασικό στοιχείο της παγκόσμιας αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής.

Το έργο βοηθά τους μαθητές να κατανοήσουν και να αντιμετωπίσουν τον αντίκτυπο της υπερθέρμανσης του πλανήτη, να αυξήσουν τον περιβαλλοντικός αλφαριθμητισμός και να ενθαρρύνουν την αλλαγή των στάσεων και της συμπεριφοράς τους.

Με βάση τα απορρίμματα τροφίμων ως εννοιολογικό πλαίσιο και συνδυάζοντας μια ποικιλία εργαλείων, όπως η Stem maker education, η συμμετοχή των νέων και ο ακτιβισμός, το έργο θα αναπτύξει ένα καινοτόμο διδακτικό και εκπαιδευτικό πακέτο για μαθητές ηλικίας 8-12 ετών.

ΓΙΑΤΙ Η ΣΠΑΤΑΛΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Η σπατάλη τροφίμων επιλέγεται ως αποτελεσματικό πλαίσιο μάθησης λόγω των τριών κρίσιμων χαρακτηριστικών της:

Σημασία: Σχεδόν το 1/3 όλων των τροφίμων που παράγονται παγκοσμίως σπαταλάται κάθε χρόνο.

Καταλληλότητα του αντικειμένου: Η σπατάλη τροφίμων προσφέρει πολλαπλές ευκαιρίες για την ανάπτυξη διαφόρων δεξιοτήτων μέσω ενός ευρέως φάσματος θεματικών όπως η εκπαίδευση STEM, τα οικονομικά και οι κοινωνικές επιστήμες.

Συνάφεια: Είναι μέρος της καθημερινότητας και ακόμη και οι μικρότεροι σε ηλικία μαθητές είναι εξοικειωμένοι με το φαγητό, επομένως είναι εύκολο για αυτούς να δημιουργήσουν μια προσωπική διασύνδεση με το θέμα και να αξιοποιήσουν βιωματικά την συγκεκριμένη εκπαίδευση.



ΣΤΟΧΟΙ



- Να αναπτυχθεί ένα καινοτόμο διδακτικό υλικό για μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με στόχο την αύξηση της ευαισθητοποίησης τους σχετικά με την σπατάλη τροφίμων και να τους δώσει τη δυνατότητα να αναπτύξουν εγκάρσιες και πράσινες δεξιότητες.
- Να αναπτυχθεί ένα πρόγραμμα κατάρτισης για εκπαιδευτικούς που θα τους επιτρέψει να εφαρμόσουν το διδακτικό υλικό FOOD RESCUE, ενώ ταυτόχρονα προάγουν περαιτέρω την επαγγελματική τους ανάπτυξη στην εκπαίδευση των δημιουργών και στις παιδαγωγικές μεθόδους ακτιβισμού νέων.
- Να προωθήσει μια κουλτούρα κοινωνικής επίγνωσης και υπευθυνότητας σχετικά με τη σπατάλη τροφίμων. Όσο νωρίτερα εκπαιδευτούν οι μαθητές για περιβαλλοντικά θέματα, τόσο πιο βιώσιμες συμπεριφορές θα αποκτήσουν.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Πιο συγκεκριμένα, συνολικά πέντε Αποτελέσματα Έργου θα αναπτυχθούν καθ' όλη τη διάρκεια του έργου:

1. Εκπαιδευτικό υλικό για τα απόβλητα τροφίμων και την κλιματική αλλαγή που στοχεύει στην παροχή όλων των απαραίτητων και κατάλληλων υλικών σε δασκάλους και σχολικό προσωπικό για την εισαγωγή και την εμπλοκή των μαθητών και των οικογενειών τους στο φαινόμενο της σπατάλης τροφίμων και της κλιματικής αλλαγής.
2. FOOD RESCUE Maker Education Διδακτικό Υλικό που στοχεύει στο να περάσουν οι μαθητές από την θεωρία στην πράξη.
3. FOOD RESCUE Youth Participation Toolkit που στοχεύει να τους διδάξει τις αξίες της κοινωνικής ευθύνης και του κοινωνικού ακτιβισμού.
4. Μικτό Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών με στόχο την επιμόρφωσή των δασκάλων σε νέες, καινοτόμες και κοινωνικά επωφελείς παιδαγωγικές πρακτικές.
5. FOOD RESCUE εργαλειοθήκη αξιολόγησης και επικύρωσης που στοχεύει στην παροχή της μεθοδολογίας αξιολόγησης για την αποτελεσματικότητα του FOOD RESCUE.

ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ



Το FOOD RESCUE είναι ένα πρόγραμμα Erasmus+ KA2- Συμπράξεις συνεργασίας στη σχολική εκπαίδευση που θα διαρκέσει από τον Φεβρουάριο του 2022 έως τον Ιούλιο του 2024.



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Εάν θέλετε να συνεισφέρετε και να μάθετε
περισσότερα για το έργο και τα αποτελέσματα:

foodrescue-project.eu

